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WARNING!

- Carefullyreadthe manualbeforetheinstallationoruse. ATTENZIONE!

- Thisequipmentistobeinstalled by qualified personnel, complying to currentstandards, to avoid - Leggere attentamente il manuale prima dell'utilizzo e linstallazione.
damages or safety hazards. - Questi apparecchi devono essere installati da personale qualificato, nel rispetto delle vigenti normative

- Beforeany maintenance operation onthe device, removeallthe voltages from measuring and supply inputsand short- impiantistiche, alloscopodievitare danni apersone o cose.
circuitthe CT inputterminals. - Primadiqualsiasiintervento sullo strumento, togliere tensione dagliingressidimisura e dialimentazione e

- Themanufacturer cannotbe heldresponsible for electrical safetyin case ofimproper use ofthe equipment. cortocircuitare i trasformatori di corrente.

- Productsillustrated hereinare subjecttoalterationand changeswithoutprior notice. Technical dataand descriptions - llcostruttore non siassume responsabilita in merito alla sicurezza elettricain caso di utilizzo improprio del dispositivo.
inthe documentation are accurate, to the best of our knowledge, but no liabilities for errors, omissions or - Iprodotti descrittiin questo documento sono suscettibiliin qualsiasi momento di evoluzioni o di modifiche. Le
contingencies arising there from are accepted. descrizioniedidatia catalogononpossono pertanto avere alcunvalore contrattuale.

- Acircuitbreaker must be included in the electrical installation of the building. It must be installed close by the - Uninterruttore odisgiuntore vacompresonell'impianto elettricodell'edificio. Essodeve trovarsiinstretta vicinanza
equipmentand within easy reach of the operator. Itmustbe marked as the disconnecting device of the equipment: dell'apparecchio ed essere facilmente raggiungibile da parte dell'operatore. Deve essere marchiato come il dispositivo
IEC/EN 61010-186.11.3.1 diinterruzione dell'apparecchio: IEC/ EN 61010-1 § 6.11.3.1.

- Cleanthedevice withasoftdry cloth; donot use abrasives, liquid detergents or solvents. - PulireI'apparecchio con pannomorbido, non usare prodottiabrasivi, detergentiliquidio solventi.

ATTENTION! R UWAGA!

- Lire attentivement le manuel avant toute utilisation etinstallation. ) —  Przed uiyciemi instalacjg urzadzenia nalezy uwainie przeczytac niniejsza instrukcje.

- Ces appareils doivent étre installés par un personnel qualifié, conformément aux normes en vigueur en — Weelu unikniecia obrazeri 0séb lub uszkodzenia mienia tego typu urzadzenia musza byé instalowane przez
/Ta“etrf dt\ngtillanonts_, afin dlf"'[ter de c:;luserndef dom:nggeza des pers?r&pel_s ou ghgsesh. tension et court-cireit wykwalifikowany personel, zgodnie z obowigzujacymi przepisami.

B Ie\éat?anoslfjo?gag:rin dlgr;gﬂ:arlﬂs rument, mettreles entrees de mesure etd'alimentation nors tension et court-circulter Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac na urzadzeniu nalezy odfaczyc napiecie od wejs¢ pomiarowych i zasilania oraz zewrzec

— Le constructeur n'assume aucune responsabilité quant a la sécurité électrique en cas d'utilisation impropre du zaciski przek}adn\k.a pr.qdowevgo.v N o, o . X
dispositif. —  Producentnie przyjmuje na siebie odpowiedzialnosci za bezpieczenstwo elektryczne w przypadku niewtasciwego uzytkowania

- Lesproduits décrits dans ce documentsontsusceptibles d'évoluer ou de subir des modifications an‘importe quel urzqdzema: . . T . .
moment. Les descriptions et caractéristiques techniques du catalogue ne peuvent donc avoir aucune valeur ~ Produkty opisane w niniejszym dokumencie moga by¢ w kazdej chwili udoskonalone lub zmodyfikowane. Opisy oraz dane
contractuelle. katalogowe nie moga miec w zwiazku z tym zadnej wartosci umownej.

- Uninterrupteur ou disjoncteur doit étre inclus dans lnstallation électrigue du batiment. Celui-ci doit se trouver tout — Winstalacji elektrycznej budynku nalezy uwzglednic przefacznik lub wytacznik automatyczny. Powinien on znajdowac sie w bliskim
pres de 'appareil et 'opérateur doit pouvoir y accéder facilement. Il doit étre marqué comme le dispositif sasiedztwie urzadzenia i byc fatwo osiagalny przez operatora. Musi byé oznaczony jako urzadzenie stuzace do wytaczania
dinterruption del'appareil :IEC/EN61010-1§6.11.3.1. ) o o urzadzenia:IEC/EN61010-1§6.11.3.1.

- Nettoyerl'appareil avecun chiffon doux,ne pas utliser de produitsabrasifs, détergentsliquides ousolvants. — Urzadzenienaledy czyscic miekka szmatka, nie stosowac érodkow Sciernych, pynnych detergentow lub rozpuszczalnikow.

ACHTUNG! ndo—

- Dieses Handbuch vor Gebrauch und Installation aufmerksam lesen. f A } . I I o

— Zur Vermeidung von Personen- und Sachschaden diirfen diese Gerate nur von qualifiziertem SRR R
Fachpersonal und unter Befolgung der einschlagigen Vorschriften installiert werden. ¢ KRE QAL AR A RIRBEIITIRA TR SHAUBRFL2RE &°

: ' T S1ERT IF gl FHAECSHRE RS CTHART -

— Vor jedem Eingriff am Instrument die Spannungszufuhr zu den Messeingangen trennen und die Stromwandler M EHTEA PRI FECS ORGSR ELE LR CTHART

kurzschlieBen. rach der Vorrich X der Herstelle keine Haftuna fir i elektische Sicherh - RIS A AT AR A EAR L SR R R A -

- Bei zweckwidrigem Gebrauch der Vorrichtung tiberimmt der Hersteller keine Haftung fiir die elektrische Sicherheit. ™ . - — .

- Diein dieser Broschiire beschriebenen Produkte kdnnen jederzeit weiterentwickelt und geéndert werden. Die im * PR RIAIA AN, BARTER. RIBEHRREALARARER RN,

Katalog enthaltenen Beschreibungen und Daten sind daher unverbindlich und ohne Gewabr. IR 1 R Fh I B A A S AR 1

- i a ist ei i . Di Ss sich in 4 Jypsay o o i N o
In d|_e eIekmschg Anlage de§ Gebaydemstem Ausschglteroder Trenngchgher el_nzubauen Dieser mu ich i o R S U b I T MR IE o FR SR G B G B L T IR R TS o
unmittelbarer Nahe des Geréts befinden und vom Bediener leicht zugénglich sein. Er muss als Trennvorrichtung fiir das
Gerét gekennzeichnet sein: IEC/ EN 61010-186.11.3.1. o ) ) AU R AT A IR S W3R E ¢ IECEN 61010-1 §6.11.3.1 ©

- Das Gerat mit einem weichen Tuch reinigen, keine Scheuermittel, Fliissigreiniger oder Losungsmittel verwenden. o B TR S | ) AR - SRR

ADVERTENCIA ) B NPEAYNPEXAEHUE!

- Leeratentamente elmanualantesdeinstalary utilizar elregulador. ) _ ) —  [IpexaeYemnpuCcTynaTh K MOHTaIKY WA SKCTAYTALMA YCTPOVCTBA, BHUMATENIbHO 03HaKOMBTECH C OAEPHKaHUEM

- Este dispositivo debe ser instalado por personal cualificado conforme a la normativa de instalacion HaCTOALLET0 PYKOBOACTBA.
vigente a fin de evitar dafios personales o materiales. —  Bow3bexaHue TpaBm M MaTepuanbHoro yiuiep6a MOHTaN AOMKEH CYLLECTBARTLCA TONBKO KBAIMOULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B

- Antes de realizar cualquier operacion en el dispositivo, desconectar la corriente de las entradas de alimentacion y COOTBETCTBUM C AGHCTBYKOWMMA HOPMATUBAMM.
medida, y cortocircuitar los transformadores de corriente. . —Tlepea nposeseHvem AtoBbix pabot o TexHudeckomy oBeaymBaHMI0 YCTPOHCTBA HEOBXOZUMO 0BECTOUHTD BCE MMEPUTENbHbIE

- Elfabricante noseresponsabilizara de la seguridad eléctricaen caso de que el dispositivo no se utilice de forma M MUTaloLLLYE BXOHbIE KOHTAKTbI, 3 TaKIKe 3aMKHYTb HaKOPOTKO BXOZHBIE KOHTAKTb TpaHchopmaTopa Toka (TT).
adecuada. —  TpoussouTent He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 33 0DecreveHue 3NeKTPO6E30NaCHOCTH B CAy4ae HeHaA/IexalLero MCnoNb30BaHNA

- Los productos descritos en este documento se pueden actualizar o modificar en cualquier momento. Por consiguiente, ycTpoiicTaa.
las descripciones y los datos técnicos aqui contenidos no tienen valor contractual. — M3e/m8, OUCaHHbIE B HACTOALLEM AOKYMEHTE, B /It0GOM MOMEHT MOTYTNOABEPTHYTLCA U3MEHEHUAM UK

- Lainstalacion eléctricadeledificiodebe disponer de uninterruptor odisyuntor. Este debe encontrarse cercadel YCOBEPLUEHCTBOBAHHUAM. [103TOMY KaTaoMHble JaHHbIE U ONMCAHHA HE MOTYT PACCMATPUBATLCA Kak AEHCTBUTENbHbIE C TOUKM
dispositivo, enunlugaralque elusuario puedaacceder con facilidad. Ademas, debe llevar el mismomarcadoque el 3PEHUA KOHTPaKTOB
interruptor del dispositivo (IEC/EN61010-1§6.11.3.1). — 3NeKTPUYECKan CeTb3AaHHA SONKHA ObiTb OCHALLEHa ABTOMATUYECKVM BbIKAIOHATE1eM, KOTOPbIN 0/KEH BbITb PACMoNoKeH

- Limpiareldispositivo conuntrapo suave; noutilizar productosabrasivos, detergentes liquidosnidisolventes. 861311 060pyZ0BaHHA B Mpeienax A0CTyNa onepaTopa. ABTOMATUUECKITA BIKK0YaTENb AOMKEH BbITb NPOMApPKMPOBAH Kak

oTK/IoatoLee yCTpoicTBo 060pyA0Banus: IEC/EN61010-1§6.11.3.1.
— OYMCTKYYCTPOICTBA NPOM3BOAVTS C NOMOLLIbIO MATKOV CYXOiA TKaHM, 6e3 NpUMeHeHHA abpa3uBHbIX MaTepHANoB, KIaKUX
MOIOUIX CPEACTB WA pacTBopuTeneii.

UPOZORNENI DIKKAT! ) S

— Névod se pozomg proctéte, ne zatnete reguldtorinstalovata pouzivat. ~ Montajve kullanimdan nce buel kitabmi dikkatlice okuyunuz. - ) .

— Tatozafizenismi instalovat kvalifikovani pracovniciv souladu s platnymi predpisy a normami pro predchazeni = Buaparatlar kisilere veya nesnelere zarar verme ihtimaline karsi yiiriirlikte olan sistem kurma normlarina gére
{raz osob i poskozenivéci. kalifiye personeltarafindan monte edilmelidirler

— Priedjakymkoli zasahem do pristroje odpojte méfici a napéjecivstupy od napéti a zkratujte transformétory proudu. —  Aparata (cihaz) herhangi bir miidahalede bulunmadan dnce 6lciimgirislerindeki gerilimi kesip akim transformatdrlerinede kisa

— Viyrobcenenese odpovédnost za elektrickou bezpecnostv piipadé nevhodného pouzivani reguldtoru. Qevrgyaptlr\nlz. o

~ Vijrobky popsané v tomto dokumentu mohou kdykoli projit tipravami i dalsim wvojem. Popisy a (idaje uvedené v katalogu nemaji — Ureticiaparatin hatali kullanimindan kaynaklanan elektriksel givenlige ait sorumluluk kabul etmez. -~~~ »
protoZadnou smiuvnihodnotu. ~ Bu dokiimanda tarif edilen tiriinler her an evrimlere veya degisimlere agiktir. Bu sebeple katalogdaki tarif ve degerler herhangibir

— Spinac i odpojovac je nutno zabudovat do elektrického rozvodu v budové. Museji byt nainstalované v tésné blizkosti pfistroje a b?€|aV'C' deE?” hﬁﬂ d?gﬂd'ﬁ » o .
snadno dostupné pracovniku obsluhy. Je nutno ho oznacit jako vypinaci zafizeni pfistroje: IEC/ EN 61010-1§ 6.11.3.1. — Binanin elektrik sisteminde bir anahtar veya salter bulunmalidir. Bu anahtar veya salter operatdriin kolaylikla ulagabilecegi yakin bir

— Pistroj istéte mékkou utérkou, nepouivejte abrazivni produkty, tekutd distidla & rozpoustéda. yerde olmalidrr. Aparati (cihaz) devreden gikartma gorevi yapan bu anahtar veya salterin markasi: IEC/ EN 61010-1§ 6.11.3.1.

— Aparati(cihaz) sivi deterjan veya solvent kullanarak yumusak bir bez ile siliniz agindirici temizlik tirtinleri kullanmayniz

AVERTIZARE!

—  (Cititi cu atentie manualulinainte de instalare sau utilizare.

— Acest echipamentva fiinstalat de personal calificat, in conformitate cu standardele actuale, pentru a evita

deteriorarisau pericolele.

AN

~Inainte deefectuarea oricarei operatiuni de ntretinere asupra dispozitivului, indepértati toate tensiunile dela intrérile de masurare

sidealimentare i scurtcircuitatibornele de intrare CT.

— Producatorul nu poate fi considerat responsabil pentru siguranta electrica in caz de utilizare incorect a echipamentului.
—  Produseleilustratein prezentul suntsupuse modificarilor si schimbarilor fara notificare anterioard. Datele tehnice si descrierile din
documentatie sunt precise, in masura cunostintelor noastre, darnu se acceptd nicio raspundere pentru erorile, omiterilesau

evenimentele neprevazute care apar ca urmarea acestora.

— Trebuieinclus un disjunctorin instalatia electrica a cladirii. Acesta trebuie instalat aproape de echipament si intr-0 zona usor
accesibild operatorului. Acesta trebuie marcat ca fiind dispozitivul de deconectare al echipamentului: [EC/EN 61010-1§

6.11.3.1.

— Curdtati instrumentul cu un material textil moale si uscat; nu utilizati substante abrazive, detergentj lichizi sau solventj.
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INTRODUCTION

The DMG ... series power analyzers with widescreen color display have been designed to offer a user-friendly interface. The
flush mount execution requires the standard 92x92mm cut-out. Parameter programming can be done via the front panel,
smartphone with NFC technology or via infrared optical interface which let the user access by USB and Xpress software or Wi-
Fiand SAM1 app.

The advanced functions of the analyzers can be further enriched thanks to the expandability with modules of the EXP series...
Depending on the model chosen, isolated RS485, ethemet or both communication ports are available, all equipped with
modbus communication protocol. In versions with ethernet interface, a built-in web server offers the ability to remotely access
the analyzer directly to read the measurements or do settings, including those relevant to the data log to collect historical
trends of measurements selected by the user.

These analyzers can be used as stand-alone devices or as concentrators for the EASY BRANCH system.

This manual contains basic information for installation. Refer to the product page at www.lovatoelectric.com for the
complete operation manual.

DESCRIPTION
- Three-phase digital power analyzer.
- Panel mounting, standard 92x92mm cut-out.
- 118x96mm front with widescreen color LCD display.
- Versions:
— DMGT7000: basic version;
~ DMG7500: built-in RS485 isolated serial port;
~ DMG8000: built-in isolated ethernet port and data log for data collection;
~ DMG9000: built-in RS485 and ethernet isolated ports, data log for data collection and utility quality statistics according to
EN50160, measurement of neutral-earth voltage and neutral current with dedicated CT.
- Expandable with 3 modules of the EXP series ...
~ Compatible with EASY BRANCH system (DMG7000 excluded).
- Auxiliary power supply 100-240VAC.
- 4 navigation keys for functions and settings.
- 3 programmable front LEDs.
- True RMS measurements (TRMS).
- Programming interfaces:
—infront of the device with menu in 10 languages (English, Italian, Spanish, French, German, Portuguese, Czech, Polish,
Russian, Chinese);
~ NFC memory to be used with the Lovato NFC app available for Android and iOS devices;
—optical port at back of the power analyzer compatible with CX01 (USB) and CX02 (Wi-Fi) connection devices to be used
with Xpress software or SAM1 app available for Android and iOS devices;
- Built-in web server (DMGB000 and DMG3000).
- Settings protection with multilevel password.
- Back-up copy of original settings.

FRONTAL KEYS AND LEDS FUNCTIONS

INTRODUZIONE

Gli analizzatori di rete serie DMG... con display a colori widescreen sono stati progettati per offrire un'interfaccia utente pratica
e chiara. L'esecuzione per montaggio a pannello richiede la foratura standard 92x92mm. La programmazione dei parametri
puo avvenire tramite pannello frontale, smartphone con tecnologia NFC oppure via interfaccia oftica a infrarossi che consente
I'accesso con USB e software Xpress oppure Wi-Fi e app SAM1.

Le funzioni avanzate degli analizzatori possono essere ulteriormente arricchite grazie all'espandibilita con moduli della serie
EXP... In base al modello scelto sono disponibili le porte di comunicazione isolate RS485, ethernet o entrambe, tutte dotate di
protocollo di comunicazione modbus. Nelle versioni con interfaccia ethernet, un web server integrato offre la possibilita di
accedere da remoto direttamente all'analizzatore per leggere le misure o effettuare impostazioni, incluse quelle relative al data
log per raccogliere trend storici di misure selezionate dall'utente.

Questi analizzatori possono funzionare come strumenti indipendenti oppure come concentratori per i sistema EASY BRANCH.

Il presente manuale contiene informazioni di base per linstallazione. Fare riferimento alla pagina del prodotto sul sito
www.lovatoelectric.com per il manuale operativo completo.

DESCRIZIONE
- Analizzatore di rete digitale trifase.
- Montaggio a pannello, foratura standard 92x92mm.
- Frontale 118x96mm con display LCD widescreen a colori.
- Versioni:
— DMGT000: versione base;
- DMGT7500: porta seriale isolata RS485 integrata;
- DMGB8000: porta ethernet isolata integrata e data log per raccolta dati;
~ DMG9000: porte seriali RS485 ed ethernet isolate integrate, data log per raccolta dati e statistiche qualita della rete
secondo EN50160, misura tensione neutro-terra e corrente di neutro con TA dedicato.
~ Espandibili con 3 moduli della serie EXP...
- Compatibili con sistema EASY BRANCH (escluso DMG7000).
- Alimentazione ausiliaria 100-240VAC.
- 4tasti di navigazione per funzioni ed impostazioni.
- 3led frontali programmabili.
~ Misure in vero valore efficace (TRMS).
- Interfacce di programmazione:
- fronte dispositivo con menu in 10 lingue (inglese, italiano, spagnolo, francese, tedesco, portoghese, ceco, polacco, russo,
cinese);
- memoria NFC da utilizzare con app Lovato NFC disponibile per dispositivi Android e iOS;
~ottica sul retro dell'analizzatore di rete compatibile con dispositivi di connessione CX01 (USB) e CX02 (Wi-Fi) da
utilizzare con software Xpress o app SAM1 disponibile per dispositivi Android e i0S;
- Web server integrato (DMG8000 e DMG9000).
- Protezione impostazioni con password multiivello.
- Copia di salvataggio delle impostazioni originali.

FUNZIONI TASTIE LED FRONTALI

POLAR DIAGRAM

Access to and exit from setup and measurement menus
Accesso e uscita menu impostazioni e misure

User programmable LEDs
3 LED programmabil dallutente

Selection confirmation and sub-pages browsing

Page browsing, option selection and setup changes
Scorrimento pagina, selezione opzioni e modifica impostazioni

Conferma scelte e scorrimento sottopagine

The front LEDs are programmable and let the user know the status of the power analiyzer at any time: programmed user alarms,
status of digital inputs or outputs, emission of pulses indicating energy consumption, communication in progress. Refer to menu
M12 for their control.

- LED1: green

- LED2: yellow

- LED3: red

EXPANDABILITY

DMGs are equipped with 3 slots to add the modules of the EXP... series up to a maximum of 3 modules. Thanks to the
expansion modules, additional functionalities can be got for the power analyzer. Detailed information about the expansion
modules can be found at www.lovatoelectric.com web site by downloading the dedicated catalogue section.

The modules are divided into the following categories:

- communication modules;

- digital /0 modules;

- analog /0 modules.

To insert an expansion module:

- disconnect the power supply of DMG;

- remove the terminal cover and the removable 9-pole terminal block;
- remove one of the protective covers of the expansion slots;

- insert the upper hook of the module into the appropriate hole;

- rotate the module downwards inserting the connector on the bus;

- press until the clip on the underside of the module snaps into place;
- re-install the terminal block and the terminal cover.

The order of insertion of the modules is free.

1'3 LED frontali sono programmabili ¢ consentono di conoscere lo stato dell'analizzatore di rete in ogni momento: allarmi
programmati dall'utente, stato di ingressi o uscite digitali, emissione di impulsi che indicano il consumo energetico,
comunicazione in corso. Fare riferimento al menu M12 per il loro controllo.

- LED1: verde

- LED2: giallo

- LED3: rosso

ESPANDIBILITA

| DMG sono dotati di 3 slot di espansione per aggiungere i moduli della serie EXP... fino ad un massimo di 3 moduli. Grazie ai
moduli di espansione & possibile aggiungere ulteriori funzionalita all'analizzatore di rete. Informazioni dettagliate sui mod uli di
espansione possono essere trovate nel sito www.lovatoelectric.com, scaricando I'apposito capitolo di catalogo.

I'moduli si dividono nelle seguenti categorie:

- moduli di comunicazione;

- moduli di I/O digitale;

- moduli di /0 analogico.

Per inserire un modulo di espansione:

- togliere 'alimentazione al DMG;

- rimuovere il coprimorsetto e la morsettiera estraibile a 9 poli;

- rimuovere uno dei coperchi protettivi degli slot di espansione;

- inserire il gancio superiore del modulo nella apposita feritoia;

- ruotare il modulo verso il basso inserendo il connettore sul bus;

- premere finché I'apposita clip sul lato inferiore del modulo si aggancia a scatto;
- re-installare la morsettiera ed il coprimorsetto trasparente.

L'ordine di inserimento dei moduli & libero.
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- When EXP... modules are installed on DMG series power analyzers, the installation of the sealable terminal covers supplied
is mandatory.

- When a DMG is powered on, it automatically recognizes the EXP modules connected to it. If the system configuration is
different from the last one detected (at least one module has been added or removed), the base unit asks the user for
confirming the new configuration. In case of confirmation, the new configuration is saved and becomes effective, otherwise
the discrepancy will be signaled at each power up.

- The current system configuration is displayed on the appropriate display page (expansion modules), where you can see the
number, type and status of the connected modules (the numbering of the I/0 and COM ports is listed under each module).

PASSWORD ACCESS

The password enables access to the setting menu, the commands menu or remote connection via communication ports.

Atthe first start, the DMGs have the password disabled: it must be set using the functions of menu MO3.

There are different levels of access:

- user level (code programmed in P03.02): it is possible to access the MO2 (utility) menu, the reset commands of the recorded
values (excluding the total energy meters) and of the status variables;

- advanced level (code programmed in P03.03): access to all commands and parameter settings is allowed;

- remote password (code programmed in P03.04): entering this code must come first to access through the communication
interface (settings, commands and reading of the measures);

- web setup (code programmed in P03.05, only for DMG8000 and DMG9000): this code must be entered to enable access to
the parameter settings and the integrated data log via the web server.

To enter the password, access the menu using the = button and select the "key" icon (access to the commands and settings
menus is inhibited, as highlighted by the gray icons, which mean not active):

MAIN MENU

o

PASSWORD

ENTRY

Enter the 4-digit password, then press OK. If the entered password is correct, the relevant unlock message appears.
Once the password is unlocked, access remains enabled until:

- the device is disconnected or restarted by exiting the settings menu;

- more than 2 minutes pass without the operator touching any button.

PARAMETER SETUP
Starting from the measurement reading pages, press the = button to access the menu and then select the "gear" icon to access
the setup. If the icon is gray, the password is required.

MAIN MENU

The list of available menus is displayed.

MENU DESCRIPTION
M01 General
M02 Utility
M03 Password
M04 Integration
M05 Hour counter
M06 Trend graph
Mo7 Communication
M08 Limit thresholds
M09 Alarms
M10 Counters
M1t Energy pulses
M12 LED
M13 Digital inputs
M14 Digital outputs
M15 Analog inputs
M16 Analog outputs
M7 User pages
M18 Timers
M19 Energy quality (DMG9000)
M20 Easy branch (DMG7500 - DMG8000 - DMG9000)

- Keys A ¥ : move the selection to the different menu or parameter items, increase or decrease the values;
- Key ©: confirms the selection or the entered value;
- Key =: back to the previous selection or exit setup.

PARAMETER SETUP WITH NFC

Thanks to NFC technology, itis possible to configure and modify parameters (even when the power analyzer is not powered)
through the LOVATO NFC App which can be downloaded for free from the Google Play Store and App Store for Android and i0S
smart devices. The same menus and parameters available on the display are presented and it is possible to save the
configuration file compatible with the built-in web server and with the Xpress configuration software.

INFRARED OPTICAL PORT
The optical port on the back of the power analyzer is compatible with CX01 and CX02 communication devices.
With CX01 itis possible to connect with the Xpress software (freely downloadable at www.lovatoelectric.com web site) for:

- Quando vengono installati dei moduli EXP... su degli analizzatori della serie DMG, & obbligatorio installare i coprimorseti
piombabili forniti.

- Quando un DMG viene alimentato, riconosce automaticamente i moduli EXP ad esso collegati. Se la configurazione del
sistema € diversa rispetto all'ultima rilevata (€ stato aggiunto o rimosso almeno un modulo), I'unita base chiede all'utente di
confermare a nuova configurazione. In caso di conferma la nuova configurazione verra salvata e diventera effettiva,
altrimenti ad ogni messa in tensione verra segnalata la discordanza.

- Laconfigurazione attuale del sistema & visualizzata nella apposita pagina del display (moduli espansione), dove si vedono il
numero, il tipo e lo stato dei moduli collegati (la numerazione degli I/0 e delle porte COM viene elencata sotto ogni modulo).

ACCESSO TRAMITE PASSWORD

La password abilita l'accesso al menu di impostazione, al menu comandi o all'accesso remoto tramite porte di comunicazione.

Al primo avvio, i DMG hanno la password disabilitata: occorre impostarla tramite le funzioni del menu M03.

Esistono diversi livelli di accesso:

- livello utente (codice programmato in P03.02): & possibile accedere al menu M02 (Utilita), ai comandi di azzeramento dei
valori registrati (esclusi i contatori di energia totali) e degli stafi;

- livello avanzato (codice programmato in P03.03): I'accesso a tutti i comandi e alle impostazioni dei parametri & consentito;

- password remota (codice programmato in P03.04): I'accesso tramite interfaccia di comunicazione deve essere preceduto
dallinserimento di questo codice (impostazioni, comandi e lettura delle misure);

- web setup (codice programmato in P03.05, solo per DMG8000 e DMGI000): occorre introdurre questo codice per abilitare
I'accesso alle impostazioni dei parametri e del data log integrato tramite web server.

Per inserire la password, accedere al menu tramite il pulsante = e selezionare 'icona “chiave” ('accesso ai menu comandi e
impostazioni & inibito, come evidenziato dalla icone in grigio, ovvero non attive):

MENU PRINCIPALE

o

INSERIMENTO

PASSWORD

Inserire la password di 4 cifre, quindi premere OK . Se la password inserita & corretta, compare il relativo messaggio di sblocco.
Una volta sbloccata la password, I'accesso rimane abilitato fino a che:

— il dispositivo viene disalimentato o riavviato uscendo dal menu impostazioni;

—trascorrono pill di 2 minuti senza che I'operatore tocchi alcun tasto.

IMPOSTAZIONE DEI PARAMETRI
Partendo dalle pagine di lettura delle misure, premere il pulsante = per accedere al menu e quindi selezionare licona
‘ingranaggio” per accedere al setup. Se licona € grigia, occorre prima inserire la password.

MENU PRINCIPALE

MENU
IMPOSTAZIONI

]

Viene visualizzata la lista dei menu disponibili

MENU DESCRIZIONE
MO1 Generale
M02 Utilita
M03 Password
M04 Integrazione
M05 Contaore
M06 Grafico trend
Mo7 Comunicazione
M08 Soglie limite
M09 Alarmi
M10 Contatori
M1t Impulsi energia
M12 LED
M13 Ingressi digitali
M14 Uscite digitali
M15 Ingressi analogici
M16 Uscite analogiche
M17 Pagine utente
M18 Timer
M19 Qualita energia (DMG9000)
M20 Easy branch (DMG7500 - DMG8000 - DMG9000)

- Tasti A ¥ : muovono la selezione sulle diverse voci di menu o di parametro, incrementano o decrementano i valori;
- Tasto €): conferma la selezione o il valore inserito;
- Tasto = ritorna alla selezione precedente oppure esce dal setup.

IMPOSTAZIONE DEI PARAMETRI TRAMITE NFC

Grazie alla tecnologia NFC ¢ possibile effettuare (anche ad analizzatore di rete non alimentato) la configurazione e la modifica
dei parametri attraverso la App LOVATO NFC scaricabile gratuitamente da Google Play Store e App Store per smart devices
Android e i0S. Vengono presentati gli stessi menu e parametri disponibili tramite display ed & possibile salvare il file di
configurazione compatibile con il web server integrato e con il software di configurazione Xpress.

PORTA OTTICA A INFRAROSSI
La porta ottica sul retro dell'analizzatore di rete & compatibile con i dispositivi di comunicazione CX01 e CX02.
Con CX01 & possibile il collegamento con il software Xpress (scaricabile gratuitamente dal sito www.lovatoelectric.com) per:
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- the configuration of the parameters;

electrical network diagnostics;

firmware update of the power analyzer.

With CX02 it is possible to connect with the LOVATO Electric SAM1 app that can be downloaded for free from the Google Play
Store and App Store for Android and i0S smart devices for:

the configuration of the parameters;

- electrical network diagnostics;

- the clone of the data memory, for example to transfer the values of the energy meters from one DMG to another.

The optical port is located under the cover of the second expansion slot.

MECHANICAL DIMENSIONS AND TERMINAL POSITION
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- laconfigurazione dei parametri;

- ladiagnostica della rete elettrica;

- l'aggiornamento firmware dell'analizzatore di rete.

Con CX02 & possibile il collegamento con la app LOVATO Electric SAM1 scaricabile gratuitamente da Google Play Store e App
Store per smart devices Android e i0S per:

- laconfigurazione dei parametri;

- ladiagnostica della rete elettrica;

- il clone della memoria dati, ad esempio per trasferire i valori dei contatori di energia da un DMG ad un altro.

La porta ottica si trova sotto il coperchio del secondo slot di espansione.
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WIRING DIAGRAMS
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1-ph - Monofase
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AUX SUPPLY VOLTAGE CURRENT
Aux supply fuses: 1A (time delay) Fusibili per alimentazione ausiliaria: 1A ritardati
Voltage input fuses: 1A (fast acting) Fusibili per ingresso voltmetrico: 1A rapido
TECHNICAL CHARACTERISTICS CARATTERISTICHE TECNICHE
Auxiliary power supply Alimentazione ausiliaria
Rated voltage Us 100 - 240 V~ Tensione nominale Us 100 - 240 V~
110-250 V= 110-250 V=
Operating voltage range 90 - 264 V~ Limiti di funzionamento 90 - 264 V~
100-300V= 100-300 V=
Frequency 45-66 Hz Frequenza 45-66 Hz
Power consumption/dissipation 15VA-6 W Potenza assorbita/dissipata 15VA-6W
Immunity time for microbreakings 50 ms Tempo di immunita alla microinterruzione 50 ms
Voltage inputs Ingressi di tensione
Input type 3-phase + neutral Tipo di ingresso Trifase + neutro

(DMG7000 - DMG7500 - DMG8000)

(DMGT7000 - DMG7500 - DMG8000)

Input type
(DMG9000)

3-phase + neutral + earth

Tipo di ingresso
(DMG9000)

Trifase + neutro + terra

Rated voltage Ue max

600V~ phase - phase
347V~ phase - neutral

Tensione nominale Ue max 600V~ fase - fase

347V~ fase - neutro

Measurement range 40 - 830V~ phase - phase Campo di misura 40 - 830V~ fase - fase

5 - 480V~ phase - neutral 5 - 480V~ fase - neutro
Frequency range 45 - 66Hz, 360 - 440Hz Campo di frequenza 45 - 66Hz, 360 - 440Hz
Measurement mode

True root mean square (TRMS)

Tipo di misura Vero valore efficace (TRMS)

Current inputs

Ingressi amperometrici

Rated current le 5A~ | 1A~ Corrente nominale le 5A~ 1A~
Measurement range 0.004 - 6A~ Campo di misura 0.004 - 6A~

Input type Internal CT Tipo di ingresso TA interno
Measurement mode True root mean square (TRMS) Tipo di misura Vero valore efficace (TRMS)
Overload capacity 12le Limite termico permanente 121e

Overload peak 120A x 0.5 Limite termico di breve durata 120A x 0.55

Burden (per phase) 0.6 VA Autoconsumo (per fase) 0.6 VA
Measurement accuracy Accuratezza di misura

Reference temperature +23°C+2°C Temperatura di riferimento +23°C+2°C
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Phase - neutral voltage

Class 0.2 (IEC/EN 61557-12), V: 100 - 480 V~
Class 0.5 (IEC/EN 61557-12), V: 50 - 100 V~

Tensione di fase

Classe 0.2 (IEC/EN 61557-12), V: 100 - 480 V/~
Classe 0.5 (IEC/EN 61557-12), V: 50 - 100 V~

Phase - phase voltage

Class 0.2 (IEC/EN 61557-12), V: 174 - 830 V~
Class 0.5 (IEC/EN 61557-12), V. 87 - 174 V~

Tensione concatenata

Classe 0.2 (IEC/EN 61557-12), V: 174 - 830 V/~
Classe 0.5 (IECIEN 61557-12), V: 87 - 174 V~

Current Class 0.2 (IEC/EN 61557-12), In: 5 A~ Corrente Classe 0.2 (IEC/EN 61557-12), In: 5 A~
Active power Class 0.5 (IEC/EN 61557-12) Potenza attiva Classe 0.5 (IEC/EN 61557-12)
Reactive power Class 1 (IEC/EN 61557-12) Potenza reattiva Classe 1 (IEC/EN 61557-12)
Active energy Class 0.5s (IEC/EN 62053-22) Energia attiva Classe 0.5 (IEC/EN 62053-22)
Reactive energy Class 1 (IEC/EN 62053-24) Energia reattiva Classe 1 (IEC/EN 62053-24)
Power factor Class 0.5 (IEC/EN 61557-12) Fattore di potenza Classe 0.5 (IEC/EN 61557-12)
Frequency Class 0.02 (IEC/EN 61557-12) Frequenza Classe 0.02 (IEC/EN 61557-12)
THDV-1 Class 5 (IEC/EN 61557-12) THDV-1 Classe 5 (IECIEN 61557-12)
Harmonics 2nd - 15th order Class 5 (IEC/EN 61557-12) Armoniche ordine 2-15 Classe 5 (IEC/EN 61557-12)
Sampling frequency 128 samples/cycle Frequenza di campionamento 128 campioni/ciclo
Classification of PMD PMD/SD/K70/0,5 Classificazione del PMD PMD/SD/K70/0,5
Ambient conditions Condizioni ambientali

Operating temperature Min -20°C - Max +60°C Temperatura d'impiego Min -20°C - Max +60°C
Storage temperature Min -30°C - Max +80°C Temperatura di stoccaggio Min -30°C - Max +80°C
Relative humidity <80% (IEC/EN 60068-2-78) Umidita relativa <807% (IEC/EN 60068-2-78)
Maximum pollution degree 2 Inquinamento ambiente massimo 2

Measurement category Il Categoria di misura Il

Overvoltage category 3 Categoria di sovratensione 3

Altitude <2000m Altitudine <2000 m

for > 2000m: VLN < 300 V~, VLL <520 V~, Vaux < 110V~

Per > 2000m: VLN < 300 V~, VLL <520 V~, Vaux < 110 V~

Climatic sequence

ZIABDM (IEC/EN 60068-2-61)

Sequenza climatica

ZIABDM (IEC/EN 60068-2-61)

Shock resistance 10g (IEC/EN 60068-2-27) Resistenza agli urti 10g (IEC/EN 60068-2-27)
Vibration resistance 0.7g (IEC/EN 60068-2-6) Resistenza alle vibrazioni 0.7g (IEC/EN 60068-2-6)
Insulation voltage Tensioni di isolamento

Rated insulation voltage Ui 600 V~ Tensione nominale d'isolamento Ui 600 V~

Rated impulse withstand voltage Uimp 9,6 kV Tensione nominale di tenuta a impulso Uimp 9,6 kv

Power frequency withstand voltage 54kV Tensione di tenuta a frequenza d'esercizio 54 kV

Auxiliary supply and voltage input connections

Connessioni circuito di alimentazione e misura tensioni

Type of terminals

Screw (removable)

Tipo di morseti

Avite (estraibili)

N° of terminals

2 for power supply
4 for voltage measurement
DMG9000: 5 for voltage measurement

N° morsetti

2 per alimentazione
4 per controllo tensione
DMG9000: 5 per controllo tensione

Conductor cross section (min and max)

0,2- 2,5 mmq (24 - 12 AWG)

Sezione conduttori (min e max)

0.2-2,5mmg (24 - 12 AWG)

Tightening torque 0,5Nm (4.5 Ibin) Coppia di serraggio morsetti 0,5 Nm (4.5 Ibin)
Current input connections Connessioni circuito misura correnti
Type of terminals Screw (removable with safety screws) Tipo di morseti Avite (estraibili con vite di sicurezza)

N° of terminals

6 for external CT connection
DMG9000: 8 for external CT connection

N° morsetti

6 per connessioni TA esterni
DMG9000: 8 per connessioni TA esterni

Conductor cross section (min and max)

0,2-2,5mmq (24 - 12 AWG)

Sezione conduttori (min & max)

0.2-2,5mmg (24 - 12 AWG)

Tightening torque

0,5 Nm (45 1bin)

Coppia di serraggio mors.

0,5Nm (4.5 Ibin)

RS-485 port connection (DMG7500-DMG9000)

Connessioni circuito interfaccia RS-485 (DMG7500-DMG9000)

Type of terminals

Screw (removable)

Tipo di morseti

Avite (estraibili)

N° of terminals

3(A-B-SG)

N° morsetti

3 (A-B-SG)

Conductor cross section (min and max)

0,2-2,5mma (24 - 12AWG)

Sezione conduttori (min e max)

0.2-2,5mmg (24 - 12 AWG)

Tightening torque 0,5Nm (4.5 Ibin) Coppia di serraggio mors. 0,5Nm (4.5 lbin)

Ethernet port connection (DMG8000-DMG9000) Connessioni circuito interfaccia Ethernet (DMG8000-DMG9000)

Type of connector RJ45 Tipo di connettore RJ45

Mode 10Base-T, 100Base-TX, Auto MDIX Modo 10Base-T, 100Base-TX, Auto MDIX

Max cable length 100m TIA-EIA 568-5-A Max lunghezza cavi 100m TIA-EIA 568-5-A

Housing Contenitore

Material Xantar RAL 7035 Materiale Xantar RAL 7035

Type Panel mount Esecuzione Da incasso

Cut-out dimension 92 x 92 mm according to IEC61554 Dimensioni foratura pannello 92 x 92 mm secondo |EC61554

Dimensions 118 x 96 x 62 mm - without expansion modules Dimensioni L xH x P 118 x 96 x 62 mm - senza moduli di espansione
118 x 96 x 79 mm - with EXP... expansion modules 118 x 96 x 79 mm - con moduli di espansione EXP...

Protection degree P65 frontal with gasket, IP20 housing and terminals Grado di protezione IP65 frontale con guarnizione, IP20 contenitore e morsetti

Weight Max 0.440 kg Peso Max 0.440 kg

Certification and compliance Omologazioni e conformita

Certification CE, UKCA, EAC Certificazioni CE, UKCA, EAC

Compliance IEC/EN/BS 61010-1, IEC/EN/BS 61010-2-030 Conformita IEC/EN/BS 61010-1, IEC/EN/BS 61010-2-030

IEC/EN/BS 61000-6-2, IEC61000-6-4

IEC/EN/BS 61000-6-2, IEC61000-6-4
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